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Η πανήγυρη του Αγίου Χριστοφόρου στο Αγρίνιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και μέσα στην αναστάσιμη χαρά, το 
Αγρίνιο τιμά και φέτος τη μνήμη του προστάτου και πολιούχου 
του, Αγίου Μεγαλομάρτυρος Χριστοφόρου.

Στην ακολουθία του Όρθρου και στην πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, που 
τελέσθηκαν στον νέο Ιερό Ναό του Αγίου Χριστοφόρου, προεξήρχε ο Μητροπολίτης 
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος και συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες 
Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. 
Ειρηναίος και Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Μητροπολίτης Νέας Κρήνης, ο οποίος ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη κ. Δαμάσκηνο για την πρόσκληση να προεξάρχει της 
πανηγύρεως του πολιούχου της πόλεως του Αγρινίου και αναφέρθηκε στον Άγιο 
Χριστοφόρο, λέγοντας ότι η μνήμη του μας δίδει μια σπουδαία ευκαιρία να τρέξει 
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η σκέψη μας πίσω στα πρώτα χρόνια της χριστιανικής ζωής. «Ο Χριστός», τόνισε 
ο Σεβασμιώτατος «ήρθε για να καλέσει όλους τους ανθρώπους στη μετάνοια και 
στη σωτηρία. Όντας τέλειος Θεός, έγινε όμοιος με εμάς κατά πάντα, εκτός της 
αμαρτίας για να χαρίσει σε όλους μας την δυνατότητα της σωτηρίας και να μας 
οδηγήσει στην αιώνια ζωή».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ανέφερε ότι «στην πρόσκληση Του αυτή δεκάδες, 
χιλιάδες, μυριάδες άνθρωποι ανταποκρίθηκαν. Προσήλθαν με απλότητα καρδιάς, 
με πόθο να εγκεντριστούν στο Σώμα του Χριστού, που είναι η Αγία μας Εκκλησία. 
Προσήλθαν, αψηφώντας και θυσιάζοντας τα πάντα, ακόμα και την ζωή τους, για 
την αγάπη του Χριστού». Ο Σεβασμιώτατος τόνισε επίσης, ότι «αιώνια ζωή είναι η 
γνώση του αληθινού Θεού εν τω προσώπω του Χριστού».

«Εκτός της Εκκλησίας ο Θεός δεν γνωρίζεται. Η Εκκλησία είναι το Σώμα Του και, 
δια των Μυστηρίων, μάς προσφέρει τη γνώση, ότι ο Χριστός δεν είναι μία ωραία 
ιδέα, μία ευσεβής ιδεολογία, μια θρησκεία. Ο Χριστός είναι πρόσωπο υπαρκτό και 
αληθινό. Είναι Αυτός, ο Οποίος έζησε χρονικά εν σώματι κάποια στιγμή μέσα στη 
ζωή του κόσμου, αλλά συνεχίζει να είναι μέσα στην Εκκλησία, όχι πνευματικώς 
αλλά και σωματικώς, μέσα στο Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας».

«Αυτή την πίστη και αυτό το φρόνημα είχαν οι όλοι οι Άγιοι της Εκκλησίας, όπως 
και ο Άγιος Χριστοφόρος. Παρότι Σκύθης και βάρβαρος, όταν άκουσε για τον 
Χριστό Τον έβαλε μέσα στην καρδιά του, Τον ακολούθησε απροϋπόθετα, Τον 
αποδέχτηκε εγκάρδια, Τον αγάπησε εξ όλης της καρδίας του και εξ όλης της 
ισχύος του και έφτασε να μαρτυρήσει γι’ Αυτόν, γιατί ο Χριστός ζούσε μέσα του 



και βεβαίωνε την αλήθεια, ότι ο θάνατος δεν είναι τίποτε άλλο, παρά μια διάβαση, 
ένα πέρασμα από τον κόσμο της λύπης, της φθοράς, της αμαρτίας στον κόσμο τον 
αιώνιο, τον αθάνατο, όπου δεν υπάρχει πόνος, λύπη και στεναγμός», ανέφερε 
καταλήγοντας και ευχήθηκε όλοι μας να αποκτήσουμε αυτό το φρόνημα, αυτή τη 
ζέση της καρδιάς, αυτή την ακράδαντη πίστη και να γευθούμε και εμείς την αγάπη 
του Χριστού.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Δαμασκηνός 
ευχαρίστησε τους αγίους Αρχιερείς για την παρουσία τους και την συμμετοχή τους 
στην λαμπρά πανήγυρη του πολιούχου της πόλεως του Αγρινίου. Ευχαρίστησε τους 
Ιερείς που συμμετείχαν στην Θεία Λειτουργία, τους Εφημερίους του Ιερού Ναού, τα 
μέλη του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, τις κυρίες της Φιλοπτώχου Διακονίας και 
όλα τα στελέχη της Ενορίας για την προετοιμασία της πανηγύρεως.

Τα ιερά Αναλόγια διακόνησαν θαυμάσια χοροί ιεροψαλτών της περιοχής του 
Αγρινίου, με επικεφαλής τον Πρωτοψάλτη του Ναού κ. Παναγιώτη Βίγλα και τον 
Λαμπαδάριο του Ναού κ. Παναγιώτη Μήτσου.



Μεταξύ του πλήθους των πιστών που συμμετείχε στην Θεία Λειτουργία ήταν ο 
Δήμαρχος Αγρινίου κ. Γεώργιος Παπαναστασίου, ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Νικόλαος 
Κατσακιώρης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου και ο Πρόεδρος της Τοπικής 
Κοινότητος Αγρινίου, Αντιδήμαρχοι, Πολιτευτές, εκπρόσωποι του Στρατού, των 
Σωμάτων Ασφαλείας, Συλλόγων και Φορέων της περιοχής.

Η Ακολουθία του Όρθρου και η Θεία Λειτουργία τελέσθηκαν και στον παλαιό Ιερό 
Ναό του Αγίου Χριστοφόρου στο δασύλλιο του Αγρινίου, με τη συμμετοχή πλήθους 
πιστών. Στον παλαιό Ιερό Ναό μετέβη το μεσημέρι ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός και τέλεσε Αρτοκλασία 
υπέρ υγείας των μελών του Αστικού ΚΤΕΛ Αγρινίου και του Σωματείου Ραδιοταξί 
Αγρινίου, οι οποίοι έχουν ως προστάτη τους τον Άγιο Χριστοφόρο.
























